

羊肉无检疫证明,一律查封扣押

张店食药监、畜牧、公安三部门突击检查,保障市民“舌尖安全”

20日,张店区食药监局、区畜牧局、区公安分局开展联合执法,就羊肉及其制品问题进行规范整治打击,保障市民“舌尖安全”。检查从事羊肉及其制品的经营业户300余家,其中联合行动重点检查规范经营业户43家。

本报记者 樊伟宏

羊肉是否有毒有害是检查重点之一

20日上午,检查组一行首先来到张店王舍西路附近一处农贸市场,因为是突击检查,市场上不少摊贩对执法人员的到来感觉很突然。

“这就是你卖的羊肉吗?请出示你的检疫证明。”在市场中一家肉店前,执法人员边仔细检查肉的质量,边要求摊贩主出示相关证件,“现在是吃羊肉的热季,对这一方面不能有丝毫放松。我们重点检查的是生产加工环节、食品流通环节、餐饮服务环节是否存在购进、存储、销售及来源不明、病死畜禽肉及检疫不合格肉类等不合格肉品加工羊肉制品,添加非食用物质或滥用食品添加剂,生产加工掺假掺杂或有毒有害羊肉制品等行为。”张店区食品药品稽查大队副大队长王卫东表示。

据悉,此次检查为张店区食药监局、区畜牧局、区公安分局开展联合执法,除了张店区食药监局执法人员,张店区畜牧局重点检查经营业户是否能够提供《动物检疫合格证明》,是否存在屠宰未经检疫或检疫不合格、病死、注水及注入其他物质等行为。张店区公安分局负责联合检查行动中阻挠执法、暴力抗法行为的处理,相关证据的固定取证以及对涉嫌犯罪移交案件的查处。三个部门协作配合,集中整治,严查严惩,检打联动,行刑衔接,确保打击效果和执法安全。



执法人员要求羊肉店店主出示相关证照。 本报记者 樊伟宏 摄

羊肉卷、猪肉卷混放,没有标签要整改

随后执法人员检查了几家大型羊肉屠宰厂、饭店及超市,其间并未发现有明显问题。不过在张店世纪路一家超市的检查中,虽然商家提供了齐备的检疫和经营证件,但执法人员还是发现了其他问题。“他们把羊肉卷和猪肉卷混放在一起,并且上面也并未注明种类,只是凭借包装袋上

的三角号和圆圈来分别,这样会造成消费者的混淆,所以按照相关规定,我们要求商家除了必须在销售的位置把检验检疫证明公示外,还要求他们用标签标明产品名称、生产日期、保质期等信息。第一次检查发现要求责令限期改正,如到期未改正,我们会依法对他们进行行政处罚。”

限期内提供相关证明,能领回自家肉

当执法人员来到一家羊肉火锅店,要求饭店负责人出示检疫证明时,该负责人表示自己并不知道有什么检疫证明。当执法人员依法对其羊肉采取查封扣押措施时,遭到了该负责人的反对。据该负责人介绍,羊肉是她从市场上买来的,买的时候摊贩并没有向她提供检疫证,而自己没有向

其索要。“每只羊大概需要花费千余元,因为没有出示检疫证明就给我全扣了,那我不是赔大了,要想扣就扣一部分,全扣走不行!”

执法人员表示,经营者限期内提供出相关资质,可以去食药监部门取回自己的羊肉。“至于经营者说的能不能只扣一部分,那是绝对不被允许的,

自去年年底食药监部门在全市范围内开展规范羊肉及其制品屠宰和生产经营行为检查。“此次检查,我们将做好重点检查单位及抽检业户的确定。在集中检查阶段,我们将每天重点检查两个镇办10-12家经营单位,6天做到张店区十二镇办全覆盖。”王卫东说。

必须依法处理,才能对更多的消费者负责。”

最后,在执法人员的耐心解释下,该饭店负责人还是同意按照相关规定执行。而在之后几家羊肉餐饮单位的检查中,各饭店负责人都积极配合执法人员进行检查,在被查处未备齐检疫材料时,也表示会在期限内配合整改。

头条链接

重点检查规范经营业户43家

张店区食品药品监督管理局副局长全瑞祝告诉记者,自开展羊肉及其制品专项检查以来,目前已进入第二阶段。

“我们共出动执法人员350余人次,检查从事羊肉及其制品的经营业户300余家,其中联合行动重点检查规范经营业户43家。”全瑞祝说,据悉,执法人员在检查中发现,部分经营业户存在索取供货商资质及《动物检疫合格证明》不及时、不完整等情况,个别经营者有经营现场屠宰未经检疫羊肉的问题,执法人员对存在问题的羊肉采取了查封扣押措施,对未能提供动物检验检疫合格证明和供货商相关资质的业户下达现场检查笔录,并要求业户限期提供相关产品的动物检验检疫合格证明及供货商相关资质。

“接下来,我们将针对发现问题作进一步的后续跟踪调查处理。”全瑞祝表示。

本报记者 樊伟宏

临淄区教育中心: 拓展训练课程 受到社会肯定

新年伊始,临淄区教育中心拓展基地迎来了区环保局全体工作人员。他们在这里进行了熔炼团队、挑战自我的培训课程,参加了趣味盎然、激情澎湃的场地游戏,极大地提升了团队合作意识,促进了个人发展。全体参训人员对教育中心拓展基地的培训课程提出了高度评价,对培训效果非常满意。(朱新玉)

临淄区教育中心: 召开业余班主任经验交流会

近日,临淄区教育中心召开了业余班主任工作经验交流会。班主任代表分别从班级管理、师生沟通、教学平台的应用及资料发放等方面做了经验介绍,并对工作中的成功做法进行了分享。这次经验交流为老师们提供了一个相互学习的机会,促进了学校业余班级管理水平的进一步提高。(石敏)

脑博士教育实验被评为淄博市创新工作

2014年9月临淄区脑博士教育实验正式启动,临淄区教育中心作为实验基地,统筹安排工作,培训了百余名国际心理指导师,为太公小学等4所实验学校的实验班配备了国际心理指导师,及时指导帮助家长和学生,在实验班开展了系列活动,组织21次主题活动,深入班级集体听课70余节。2015年,“脑功能提升实验”课题申报省级研究课题,“脑博士教育实验”被评为淄博市创新工作。(张月英)

通告

杨洋,你已经连续旷工超过7日,严重违反了本公司的规章制度。请你自本通告刊登之日起5日内到公司人力资源处报到。逾期不到,公司将按规定与你解除劳动合同,后果自负。

单位地址:张店区共青团东路15号

联系电话:0533-2281033

淄博市公共汽车公司

2016年1月21日

周六气温预计-19℃,34年来最低

与北极“世纪之暖”有关,当日还将伴有小雪和大风

19日,淄博最低温为-16.6℃,千万别放松,真正的大冷天还在后面呢。市气象台预报,明后两天气温仍持续下降,周六最低温将降至-19℃以下,或为34年来极端最低温。

本报记者 刘晓

淄博冬季最低温-10℃左右

记者查阅气象资料得知,淄博气象史上极端最低温出现在1972年,达到了-23℃。此后,在2010年张店最低温曾降至-16.9℃,而其余的时间冬季最低温基本在-10℃左右,并未出现极寒天气。

而单纯从历史同期来看,1957年同期(1月19日)最低温为-19.5℃,位列第一;1964年同期最

低温为-17.2℃,位列第二;今年1月19日的最低温为-16.6℃,位列第三。

20日是二十四节气中的最后一个节气——大寒,俗话说:“小寒大寒,冷成冰团。”气象部门提醒,周六在剧烈降温的同时,还将伴有小雪和大风,提醒市民注意加强防范。



20日,在张店华光路附近几个商贩在严寒中坚守。 本报记者 王鸿哲 摄

暖湿气流占领北极,冷空气被挤南下

此次降温是从上周日开始的,随着一场小雪的降临,淄博气温骤降4-8℃。那么是什么原因导致的此次极寒天气呢?

市气象台专家介绍,此次1月份冷空气频繁与北极的“世纪之暖”有关。所谓“世纪之暖”是指2015年12月30日11时,北极气温急升35℃,从29日的-35℃一跃升至0.8℃,与4000公里以南北京的气温相当,比以往冬季正常气温高出近30℃。这是有卫星探测

以来,首次在12月的北极发现0℃以上的温度。强大的暖湿气流占领了北极,冷空气被挤压,只能逐步在西伯利亚积聚加强。这样高空冷涡位置偏南偏西,而往常它也就在俄罗斯或者中国东北东部位置,结果现在到了东北南部。冷涡非常稳定并在不断加强,有利于冷空气形成并持续堆积。这个冷涡尺度之大、形态之稳定及位置上较为偏南,十分罕见。

“世纪寒潮”真来了?言过其实

随着近一周时间的持续降温,“世纪寒潮”的说法被不少网友热炒,甚至引起不少市民的担心和恐慌。气象专家介绍,此次寒潮天气过程虽然强度很大,但过境速度很快,所谓“世纪寒潮”有些言过其实。

“虽然不少地方最低温突破了今年的最低值,但是与历史极值相比还相差甚远。这次寒潮天气过程只停留两天左右

的时间,周日之后气温逐渐回升。”市气象台预报员介绍。

未来具体天气情况如下:21日,多云转小雪,东南风转南风2到3级,气温-8~3℃;22日,小雪转阴,东北风转北风4到5级,气温-16~-1℃;23日,多云转晴,北风4到5级,气温-19~-7℃;24日,晴,北风3到4级,气温-14~-6℃;25日,多云,南风2到3级,气温-9~2℃。